1597期



# 週刊

主後2010年10月24日



耶和華這樣說:「你們要持守公平,實行公義;因為我的拯救快要來到,我的公義 快要顯現了。」(新譯本賽五十六1)

本週禱讀聖經進度一覽表					
日期	禱讀進度	日期	禱讀進度		
10/24(日)	何二8~13	10/28(四)	何四4~10		
10/25(—)	何二14~23	10/29(五)	何四11~14		
10/26(二)	何三1~5	10/30(六)	何四15~19		
10/27(三)	何四1~3	10/31(日)	何五1~7		

## 各堂崇拜

	崇拜	主日与	■崇拜	主日晚崇拜	香柏崇拜	生命探索週末派
	時間	早8:30、10:45	早7:25、11:15	晚上6:30	10/27(三)早9:30	10/30(六)晚上7:00
國	地點	靈糧山莊會堂	宣教大樓一樓	宣教大樓一樓	宣教大樓一樓	宣教大樓一樓
語崇	敬拜團	光鹽	倍加	以馬内利	活泉	中區
拜	主領	林照程執事	李志鴻弟兄	羅鳳琳傳道	史雲光牧師	程緯華牧師
, ,	證道	區永亮牧師	周神助牧師	趙齊實牧師	鄔金華牧師	林榮吉牧師
	題目	;	神必復興這地			聖誕詩歌派:有家「頌」好

語	崇拜	台語崇拜	印尼語崇拜	英語崇拜	菲語崇拜	客家雙語崇拜
言	時間	主日早9:15	主日7:30、10:00、14:00	主日早10:45	主日下午2:00	10/30(六)早10:00
崇	地點	宣教大樓一樓	宣教大樓702室	宣教大樓701室	宣教大樓十二樓	靈糧山莊210室
拜	證道	周神助牧師	羅嘉雁姊妹、吳君儀姊妹	Yonnie姊妹	尤霞仁牧師	范正成弟兄
	題目	神必復興這地				

青	崇拜	主日早8:45(國、高)	10/30(六)晚5:00(學生、社青)	10/30(六)下午2:30(國、高)
年	地點	靈糧山莊210教室	靈糧山莊會堂	靈糧山莊106教室
崇	證道	周巽正牧師	劉群茂牧師	董佳音牧師
拜	題目	領受兒子的靈	最珍貴的禮物	摘除你的假面具
兒童	崇拜	兒童親子崇拜(靈糧山莊)	兒童親子崇拜(宣教大樓)	喜樂親子崇拜
喜樂	時間 主日早8:30、10:45		主日早9:15、11:15	主日早11:00
喜樂親子崇拜	地點	靈糧山莊106室 宣教大樓三樓		宣教大樓四樓副堂
崇拜	證道	朱施美妃牧師/亞太教	牧團隊 題目:服事者的代價	陳美娟老師

	崇拜	服務業崇拜	深坑		象山	5	安康	萬金
靈	時間	10/28(四)晚10:00	主日早10:00	主	日早10:00	主日	早10:00	主日早10:00
糧	地點	宣教大樓四樓禱告中心	深坑鄉北深路3段222號	北市林	□街80巷37號1F	北市興隆	路4段113-1號	金山鄉金美村仁愛路79號
	證道	陳淑媛牧師	方銀鈴傳道	毛兒	<b>忍信牧師</b>	談宇	中牧師	劉星宏傳道
福	崇拜	古亭		永和	FO .			信義
푭	時間	主日上午10:00	主日早8:45、10	0:45 10/30(六)下午5:0		<del>T</del> 5:00	Ė	三日早9:30
ф	地點	北市中正區三元街204號	永和市	中正	中正路575號B1		台北市松隆路102號7F	
心	證道	李漢龍弟兄	趙唐于飛師は	<del></del>	許珍秀神	學生	謝	胡毅牧師
崇	崇拜		萬華				1	<b>反城</b>
	時間	主日早8:30、10:30	10/30(六)下午5:00	10/	10/30(六)上午10:10		主日.	上午10:00
拜	地點	台北市萬華區	區桂林路31號	柳	鄉區民活動中心	U.	土城市明德	照路2段62號2樓
	證道	劉翰勳傳道	陳佳利傳道		街友崇拜		黃聖	!堯傳道

# 教會的立場

- 政 治:我們要常常為國家及政治領袖補告,也尊重每個人的政治立場:但請不要在教會及小組中,從事政治活動或發 表個人立場 言論,避免引發不必要的衝突或對立。
- 奉 獻:這是每位基督徒蒙福的途徑及應盡的責任 (瑪拉基書三10) :但若還不是基督徒,可以不奉獻:我們竭誠歡迎您早日成為主的 兒女,在奉獻中蒙福。
- 推 銷:我們尊重基金、保險、理財、直銷等職場從業人員,他們可以在初入教會及小組時,簡單介紹自己的職業,但不宜主動或 強力向組員推銷,若兄姊有需要,再自願性地向他們詢問或購買。
- 借 貸:我們鼓勵會友見到其他弟兄姊妹在衣食上短缺時,甘心樂意資助:會友間若有借貸或其他金錢來往時,請讓小組長、區長或 區牧知道,以作遮蓋。
- 互助會:若有會友起會或跟會,純屬個人行為,請勿在教會及小組中主動激人加入互助會。

# 全教會消息

- 1. **牧區禱告會於10/26(二)晚間7:30舉行**,「北區禱告會」在宣教大樓一樓舉行:「東西中區禱告會」在24小時禱告殿舉行:「東南語言區聯合禱告會」在四樓副堂舉行,歡迎兄姊踴躍參加。
- 2. 為廣傳福音、迎接禧年,教會特舉辦**福音詩歌及福音劇本甄選**,向慕道朋友介紹福音。 為鼓勵更多的作品來參賽,福音詩歌及福音劇本將**延期至11/15截止收件**,甄選辦法請參 考教會網頁,或至服務台索取。
- 3.**小組長月會於本主日**(10/24)下午1:30,在靈糧山莊大堂舉行,請小組長預留時間參加。

#### 牧養處

裝備牧養

# ■2010年10~12月主日基礎裝備課程

課程【授課老師】	日期	時間	地點
生命探索系列(一)	10/17 11/1/ 17/20	9:00~11:00	宣教大樓13樓
主日慕道班【教師團隊】	10/17~11/14(五次週日)	10:45~12:45	山莊221教室
	11/21~12/19	11:00~13:00	宣教大樓13樓
生命探索系列(二)	10/01 10/10/CD (I=D)#CD	9:00~11:00	宣教大樓12樓小副堂
主日初信造就【教師傳隊】	10/31~12/12(日)(七次週日)	10:45~12:45	山莊219教室
	10/10~11/14	11:00~13:00	宣教大樓13樓
生命探索系列(三)		9:00~11:00	宣教大樓12樓小副堂
主日長大成熟【教師團隊】	8/29~10/24(八次週日)	10:45~12:45	山莊219教室

# ■2010年10~12月週間基礎裝備課程

課程【授課老師】	日期	時間	地點	
生命探索系列(一) 週間慕道班【牧養團隊】	11/9~12/7(五次週二)	9:30~11:30	宣教大樓701教室	
生命探索系列(二) 週間初信造就【牧養團隊】	11/9~12/21(七次週二)	9:30~11:30	宣教大樓10樓副堂	

「教出品德」系列之四:如何教養青少年(報名截止:10/26)				
日期	日期 10/30、11/6、11/13、11/20、11/27、12/4、12/11(六)上午9:30~中午12:00			
講員	紀惟明老師等親職教師團隊	地點	宣教大樓702室,703室	

※對象:家有12-18歲學齡孩童之家長。教材:《如何教養青少年》,台北靈糧堂出版。



作主門徒(報名截止:11/16)				
日期	11/20(六)上午9:00~下午4:10			
地點	宣教大樓四樓副堂	對象	上過長大成熟班	

#### 北區

§ 回應教會福音遍傳——轉化城市的異象與策略, 北區在曾惠南牧師的帶領之下,帶領松山區的小組長、兄姊團隊一起委身建立「松山福音中心」,目前正施工中,預計10月中旬正式開始。歡迎兄姊介紹松山區附近未信主的親友、同事或慕道友,甚至是已經沒有教會生活的基督徒給我們,讓我們去關心、帶領他們進入(回到)神的國、神的教會。地址在南京東路四段180號2樓,連絡人: 甘慶雲傳道分機284、楊瓊華秘書分機285。

#### 東西中區

§ 【**啓發課程**】10/1~12/17**每週五晚上**7:00~9:30,在宣教大樓13樓舉行。本課程專門為對基督教信仰有興趣的福音朋友所設計,在開放無壓力的學習環境中,輕鬆探討信仰並體驗教會生活,歡迎弟兄姊妹邀請福音朋友參加。(歡迎現場報名)

#### 輔導中心

§【輔導中心】:提供身心靈的個別協談服務,需付費,採預約制。請本人親自來電預約:2369-2578。(請務必留言)

#### Asia for JESUS國度豐收協會

- 1.【2011天國文化特會】2011年2/9(三)~2/12(六)在高雄巨蛋舉行,講員:柯蘭迪牧師、比爾·強生牧師、海蒂貝克宣教士、腓力曼都法牧師。11/9(二)前學員報名費1200元,全職牧者和神學生不分階段報名費皆為800元。原住民、學生身分報名者,於11/9(二)前完成報名繳費,只要1000元。一次團報報名10人,再加送1人。※報名網站:www.asiaforjesus.net,洽詢電話:(02)2708-5007。
- 2.【愛國流行詩歌創作比賽】總獎金超過17萬,前三名作品將有機會於民國100年2月 高雄巨蛋晚會中發表,並有機會收錄在《大衛帳幕的榮耀》系列專輯中。徵稿時 間:即日起至10/25止。歡迎有興趣的弟兄姊妹,至www.asiaforjesus.net網站詳閱 活動内容及報名方式。

#### 媒體中心

§ 【**仕女俱樂部**】10/25(一)下午2:00~4:00,在宣教大樓10樓聚會,活動主題「不變的誓言——山茶花」,歡迎所有婦女參加,聯絡電話2362-3022分機8414李姊妹。

#### 崇拜行政中心

§ 10/31 (日) **主日招待**: 靈糧川莊早崇拜由**北**區負責。

#### 愛鄰協會

- 1.【婚前101】:愛鄰協會將於11/13開辦一天濃縮版「婚前101」課程,内容有原生家庭、親密關係、溝通的藝術、財務管理等。參加對象:將婚人士及有固定交往對象之男女朋友,歡迎一般社會大衆參與,第三梯報名至11/5止。詳情請上愛鄰網站www.i-link.org.tw,或電2367-6646轉208、216,蔡先生、黃小姐。
- 2. **愛鄰協會就業服務變動公告**:感謝各界多年來對愛鄰就業服務的肯定,愛鄰協會就業服務自99年10月份起,**由台北靈糧堂方舟事工承接服務**,網址:www.arkmart.com. tw或電洽2362-3022轉8443蔡弟兄。

# 徵召神國精兵——就是你!

- 1.【某企業委託執事會】徵中高階相關主管派駐大陸:條件為靈命良好之基督徒,有事奉的負擔,大學以上學歷,具金融、保險業等五年以上財會、營運、風管、徵信等管理經驗,諳英語。中年轉業兄姊、「生培」畢業生優先考慮。意者請備個人履歷、自傳,及小組長以上牧者推薦信一封,逕寄台北市和平東路二段24號6樓,台北靈糧堂執事會辦公室,馬桂琴執事收。
- 2.【靈糧山莊管委會】徵日間班管理員:年齡約50歲上下,上班12小時,做四休二, 其它面議。聯絡電話0952-334334戴弟兄。
- 3. 【崇拜行政中心】徵召主日崇拜字幕服事同工:我們歡迎對敬拜詩歌及PPT操作有熱情並熟悉的兄姊們參與,經訓練後,安排每個月一次山莊或宣教大樓的主崇服事。有意願者,請與崇拜行政同工閻姊妹連絡。sarra@llc.org.tw,或電話2362-3022分機602。

# 國度事工

社區	福音團隊——成長小網	组 (講師:徐朝琴物	女師)
時間	地 點	時間	地 點
週一晚上7:00	瑞芳靈糧堂	週二下午2:00	象山靈糧福音中心
週三中午12:00	林口長庚細羅平安社	週三晚上6:30	大安婦女中心
週四上午9:00	土城樂利國小	週五晚上6:030	展會竹東工作站
週五晚上7:00	深坑國小	週六上午9:00	頭份家庭教會
週六下午2:00	新莊靈糧堂		

#### 佳音電台

- 1. 為佳音「2011年生活日誌」銷售順利、研發的「心情便利貼應用軟體」行動軟體能 獲票選前三名,並有與科技廠商合作機會,藉此產生福音影響力代禱。
- 2.為10/26佳音在學學文創主辦的職場講座「楚雲:職場抒壓——寄情山水天地間」順利代禱。

#### 國度復興報

- 2. 為報社急需全職編採同丁一名, 求主預備。



- 1.為10/25~10/26舉辦台灣衆靈糧分堂「**區域整合及遍植異象座談會**」禱告,求主掌權 引領並賜智慧、謀略,能行在神的心意中,使遍植成就在台灣這地。
- 2.為10/29~10/30舉辦「**第一屆桃竹苗靈糧分堂特會——五重職事、遍地植堂**」禱告, 求神帶領衆教會滿有能力,同心齊力建造教會,一同走進神的心意與命定。

#### ◆美西地區

- □美國西雅圖信望愛靈糧堂 余大器牧師
- § 為返鄉度假、外出服事的弟兄姊妹出入 平安,有神恩惠同在代禱:為主日學課 程,老師備課、學員學習與會後服事代 禱。
- □美國波特蘭靈糧堂 黃瑞發牧師
- § 求神激勵靈性成熟的弟兄姊妹樂意接受 小組長訓練,帶領新的小組,預備教會 增長:並為各小組和小組組員都能認同 且配合教會的異象禱告。
- □美國加府生命河靈糧堂 李康懷牧師
- § 請為建堂事工代禱,為建築師、建堂委員、經費、及整個建堂過程禱告,讓全教會能經歷神的恩典與豐盛,有合一的 心共同建立神的家。
- □美國大使命靈糧堂 田識恩牧師
- § 為現任總統、兩大議院、加州州長,及 州政府在重大決策上能根據聖經的真 理,尊神為大。
- □美國喜樂谷靈糧堂 姜評牧師
- § 請為10/27教會新場地的公聽會禱告,

求神親自賜福,讓公聽會可以順利通 過,並求主更多興起弟兄姊妹同心參與 教會服事。

- □美國矽谷生命河靈糧堂 劉彤牧師
- § 請為教會宣教事工禱告:面對新的回教 禾場,求神賜智慧,抓住現今的時機, 為主得人。
- □美國聖地牙哥靈糧堂 蔡恩惠牧師 §請為建堂事工禱告,求神顯明合適的地 點,並盼每位弟兄姊妹都預備心,起來宣 告神的家要得地為業,也能在什一奉獻之 外,格外為建堂禱告並信心奉獻。

#### ◆英國

- □英國倫敦靈糧堂 吳偉國弟兄
- § 求主賜下異象、復興教會,在這彎曲悖 謬的世代,持守真理、清心禱告、過聖 潔的生活。
- □英國倫敦新生命靈糧堂 趙彪弟兄
- § 為主責同工趙彪弟兄在台期間接受化療,神醫治大能持續與他同在。

歡迎透過台北靈糧堂全球資訊網,查詢國內外各分堂相關訊息及通訊錄。http://www.llc.org.tw/

## 媒體中心節目製作組——本週好消息頻道(15台)播出節目内容

空中禮拜堂| 上午:00 | 10/31(日)

神的憐憫/大衛鮑森牧師(11/1(一)3:00重播)

## **感恩與奉獻** (台北靈糧堂99年10月10日)

- 1.**感恩奉獻**:林、胡、陳、羅、王、高、楊、張、周、李、莊、詹、呂、朱、鄭、何、和、侯、秦、游、劉、潘、趙、石、簡、曹、姚、盧、鞠、江、來、蔡、許、沈、倪、黃、翁、鍾、汪、歐、宋、洪、余、孫、屈、饒、蔣、顏、郭為神豐盛恩典感恩。
- 2.代轉奉獻:好消息四十四份:佳音電台廿七份:安提阿七份:高雄愛加倍三份:國度豐收、復興報、蒲公英、麥寮靈糧堂各兩份:愛鄰、天使心、二林錫安堂、台西、水門靈糧堂、內地會、恆基、宇宙光、救協、門諾醫院、基甸會、喜樂城、善牧等各一份。

# 行在光明中

# ◎謝宏忠院長

經文:以弗所書五章5~18節

前陣子,媒體報導前真理大學的校長因涉嫌與胞弟勾結,以採購學校設施及維修電腦名義,掏空校產近十億,還濫聘廿多名親友在校任職,被地檢署起訴,求處十八年的重刑。有些媒體還嘲諷他是牧師校長,竟然把真理當提款機。看到這則消息,我們心裡都很難過,為什麼一間以宣揚真理之光為名的大學校長會行在黑暗中!這對教會和每個基督徒都是很大的警戒和提醒。耶穌基督既已救我們出黑暗入光明,我們理當一生行在光明中。保羅在今天的經文中告訴我們如何行在光明中,有三個秘訣:

# 一、不可忘記過去的失敗

保羅說:「從前你們是暗昧的,但如今在主裡面是光明的,行事為人就當像光明的子女。」(弗五8)保羅提醒我們不可忘記過去的失敗:但他不也說過要忘記背後,努力面前嗎?表面上似乎自相矛盾,其實沒有。因保羅說「忘記背後,努力面前」,並不是要我們從記憶中刪除一切失敗的紀錄,而是不要讓過去的失敗纏繞我們,活在自我定罪的懊悔中,無法向前奔跑。

保羅沒有忘記他過去是如何褻瀆神、逼迫教會、殺害基督徒,甚至說自己是罪人中的罪魁。保羅從信主的那一天直到年老殉道,都牢牢記住曾經犯過的錯誤。大衛也沒有忘記他的失敗,他曾犯下奪人之妻、借刀殺人等惡行,寫下詩篇五十一篇的懺悔詩,承認自己的過犯。神也沒有忘記我們過去的失敗,啓示錄廿章提到白色大寶座時,有兩卷冊子在神面前展開。一卷是行為冊,記錄了我們今生所說所做的一切,祂要照各人所行的審判各人。另一卷是生命冊,登錄了所有信主之人的名字。當神說祂不再記念我們過去的失敗,不是說祂忘記我們的失敗,而是祂仍然記得,卻不再記念,這是何等大的恩典。正如大衛所說:「祂沒有按我們的罪過待我們,也沒有照我們的罪孽報應我們。……東離西有多遠,祂叫我們的過犯,離我們也有多遠!」(詩一〇三10、12)

聖經也記載了許多屬靈偉人失敗的紀錄:摩西因生氣殺人、所羅門聰明 一世糊塗一時、彼得三次否認主、先知約拿落跑等。為什麼神要我們記得過去

6 靈糧週刊1597期 **2** 靈糧週刊1597期 **7** 

的失敗?有兩個目的: (1) 提醒我們不要再犯同樣的錯誤。因為一個不能從歷史學教訓的人,必然會重蹈覆轍。 (2) 見證神對我們的豐富憐憫與赦罪之恩。 保羅要我們不可忘記過去兩方面的失敗:

### 1.黑暗所結的果子

保羅說:「因爲你們確實地知道,無論是淫亂的,是污穢的,是有貪心的,在基督和神的國裡都是無分的。有貪心的,就與拜偶像的一樣。」(弗五5)行走在黑暗中,會結出三種黑暗的果子:**淫亂、污穢和貪心**。

(1) 淫亂。由於近年來性觀念的開放,性媒體的自由,性氾濫已成為社會常態。追溯其因又與眼目的情慾有密切的關係。前陣子,神學院全院郊遊去宜蘭參觀綠色博覽會。入場後有迎賓舞團的表演,和我們同坐的有一群來戶外教學的幼稚園孩子。但台上的節目卻讓人不忍卒睹,因為來自東歐的舞團穿著清涼,濃妝豔抹,大跳肚皮舞,不時露出性感的大腿。全場的孩童都瞪大眼睛在看,有些老師覺得不雅,帶著孩童先走。這就是我們的社會,連公家機關都沒有把關,只為了吸引遊客,卻無視於下一代的孩童是否受到心靈污染,在美國肯定會被家長一狀告到法院。這種眼目的情慾由上一代傳到下一代,以驚人的速度充斥在社會每個角落,無論是電腦、電視或書刊、雜誌,都讓人感受到淫亂的氣氛籠罩全台。難怪婚前性行為、婚外情、同居、雜交、性變態等行為越來越多。

(2)污穢。指一切會污染我們身心靈的事。聖經將它分成三大類:a.心靈的污穢。有一次耶穌的門徒因為吃飯不洗手,被法利賽人批評為不潔淨。耶穌回答說:「從心裡發出來的,有惡念、凶殺、姦淫、苟合、偷盗、妄證、謗識。這都是污穢人的。」(太十五19~20)我們的心思意念若常常充滿污穢無法行在光明中。b.話語的污穢。保羅說有三種話會污穢人,就是「淫詞、語和戲笑的話」(弗五4)。「淫詞」包括淫亂的話、黃色笑話等。「妄語」是愚頑的話,像拿八對大衛說話一樣。大衛曾經保護過拿八的羊群,但是當大衛逃難時,請求拿八幫助,拿八卻說:「大衛是什麼人啊?最近聽說逃離主人落跑的僕人很多」。凡是未經思考,不經意脫口而出,自以為是的罵人話都是妄語。「戲笑的話」是指開玩笑過了頭,變成嘲笑取笑。譬如米甲看到大衛王赤身露體迎約櫃,就說「一國之君在衆人面前赤身露體跳舞,如同輕賤人無恥露體一樣,有好大的榮耀啊!」有時我們為別人取外號時,也會過頭到傷害人的自尊,這也是戲笑的話。污穢的話語不但會污染別人,也會污染自己,所以要小心說話。

(3) 貪心。保羅為什麼說貪心等同拜偶像,因為貪心是不滿足於神所給我們的,想要再多一點。這種慾望可能是好的,也可能是不好的,一旦跑到神的前面,成為我們追求的對象,就變成偶像。譬如賺錢不是壞事,但賺錢的慾望若強到一個程度,跑在神的前頭,就成為貪心和拜偶像。神要亞伯拉罕獻上以撒,就是要破除獨生愛子成為他心中的偶像。亞伯拉罕老年得子,深愛以撒是

好的,但愛以撒的渴望若超越愛神,就成了他的貪心和拜偶像。

#### 2.被虚浮的話欺哄

我們之所以會結出黑暗的果子,是因被虚浮的話所欺哄。所以保羅說:「不要被人虛浮的話欺哄;因這些事,神的忿怒必臨到那悖逆之子。所以,你們不要與他們同夥。」(弗五6~7)「虚浮的話」是指用空洞不實的藉口來遮掩自己的過犯。譬如一個人收受賄賂,是因相信「又不是我主動向他要錢,是他自己主動拿錢給我」這些虚浮的話造成的。又譬如有婚前性行為的人會聽信虚浮的話,說「這是時代的潮流,大家都嘛這樣,又有何妨!」有婚外情的先生會說,「這是天下男人都會犯的錯,何必大驚小怪!」

「虚浮的話」也包含以似是而非的說法來合理化自己行為的爭論。譬如性解放工作者常主張性產業和性雜交無罪,他們說性權是人權,只要兩情相悅,無論是同性、異性或雙性都可以發生性關係,反對這種主張就是違反人權。這種似是而非的虛浮話,也有越來越多的人相信。

# 二、察驗何為神喜悦的事

由於社會充滿了許多空洞不實和似是而非的說法,用來遮掩人的罪過,因此保羅說:「總要察驗何為主所喜悦的事。」(弗五10)「察驗」不只是在頭腦上分辨,更是要在經驗上分辨。大衛在犯罪跌倒之後,曾有一段時間不願認罪,全人失去活力,靈裡枯乾。但他對罪的體驗並沒有停在這裡,他深深感受到:「神所要的祭就是憂傷的靈;神啊,憂傷痛悔的心,你必不輕看。」(詩五十一17)這是何等有力的宣告。同樣的,我們要用生活中所發生的事,而不只是頭腦所知道的事,實際去察驗什麼是神所喜悅的事。我們可以從兩方面來察驗:

# 1. 光明所結的果子

保羅說:「光明所結的果子就是一切良善、公義、誠實。」(弗五9)基督徒從黑暗的國度遷到光明國度,行事為人理當像光明的子女,在地上的生活要反映出神的榮光和美德。保羅要我們結出三種光明的果子:(1)良善。以恩慈的行動向人顯出神的慈愛。像好撒瑪利亞人,在人有需要的時候伸出援手。(2)公義。以正直的行為向人顯出神的公義。社會上有許多不公不義的事,我們不能沉默,要為受壓迫的人發出聲音,像美國馬丁路德金牧師,為受壓迫的黑人爭取民權。(3)誠實。以真實的生活向人顯出神的信實。基督徒不應掩飾自己的過錯和軟弱,也不需穿戴各種面具隱藏自己。耶穌常說「我實實在在的告訴你們」,就是提醒我們說話要真實,來見證神的信實。

# 2.被責備的話勸醒

保羅說:「那暗昧無益的事,不要與人同行,倒要責備行這事的人; ……

凡事受了責備,就被光顯明出來,因爲一切能顯明的就是光。所以主說:你這睡著的人當醒過來,從死裡復活!基督就要光照你了。」(弗五11、13~14)這裡談到兩種光:**責備之光和基督之光**。責備之光是透過人對我們的責備,顯明黑暗,救我們脫離暗昧的行為:基督之光是透過我們的醒悟,印證被責備的人行走在神的光中,結出光明的果子,得著主的稱許。

責備不能只用言語,也要藉著活出神所喜悅的生命,讓人對照自己的行為而責備自己。責備的人若沒有活出神所喜悅的生命,責備的言語不但不能造就人,反會跘倒人。台語有句俗語:「做賊的不能喊捉賊」。在我們拔出對方眼中的刺之前,要先除去自己眼中的梁木:當我們責備別人時,要先省察自己的行為。

此外,責備的人要分辨對方是否已預備好接受責備。箴言說:「不要責備象慢人,恐怕他恨你;要責備智慧人,他必愛你。」(箴九8)若不能分辨,被責備的人會反擊,惱羞成怒,甚至惡言相向。另一方面,被責備的人要學習作智慧人,謙卑受教。當別人指出問題,能馬上改過來的人,會學到更多,變得更有智慧,因此他必愛那責備他的人。

# 三、讓聖靈掌管你的行為

#### 1. 聖靈所結的果子

被世俗影響的基督徒,好像醉酒的人讓酒精控制他的行為,因此保羅說:「不要醉酒,酒能使人放蕩;乃要被聖靈充滿。」(弗五18)「放蕩」是指難以矯正的不當行為。基督徒世俗化越深,越會養成不易矯正的習慣性惡行,除非被聖靈充滿,否則無法勝過。保羅說我們要「被聖靈充滿」的原文時態,用的是命令式,被動式和現在式。命令式是講到被聖靈充滿不是可有可無的選擇,而是必須順服的命令。被動式是告訴我們被聖靈充滿不是靠著自己的努力,而是靠著神的恩典。現在式則講到我們每天每時每刻要不斷被聖靈充滿,成為我們的生活方式。當我們順著聖靈而行,就能走在成聖得勝的道路。

聖靈的內住與充滿不一樣。我們得救受洗時,不但得著救恩,也領受了 聖靈的內住。也就是說,無論信主一天或五十年,**我們都擁有全部的聖靈**:**然 而,聖靈沒有擁有全部的我們**。因此我們需要常常被聖靈充滿,讓聖靈掌管我們的生命,就能在與神、與人、與己的關係上,結出聖靈的果子,如加拉太書 所說:「聖靈所結的果子,就是仁愛、喜樂、和平;忍耐、恩慈、良善;信 實、溫柔、節制。」(弗五22~23)

# 2.被智慧的話引導

我們活在充滿試探、誘惑的社會,每天都需要被神智慧的話引導,才不 會掉入撒但的陷阱。聖靈是智慧的靈,祂要引導我們每天行在光明中。保羅 說:「你們要謹慎行事,不要像愚昧人,當像智慧人。要愛惜光陰,因爲現 今的世代邪惡。不要作糊塗人,要明白主的旨意如何。」(弗五15~17)被聖靈掌管的生活會有兩種智慧的表現:首先他會愛惜光陰,再者,他會明白主的旨意。愛惜光陰就是把時間重新贖回來。以前我們行在黑暗中,結出黑暗果子,現在我們要讓聖靈掌管,抓住生活中的每一個機會,結出光明的果子,將以前活在黑暗中的那段時間買贖回來。

教會最近於婚前輔導時發現,有越來越多的弟兄姊妹有婚前性行為,讓牧者心情很沈重,覺得有需要提醒弟兄姊妹持守聖潔。因此規定要在台北靈糧堂結婚者,必須提出申請,符合資格者才予以證婚。其中包括無婚前性行為及同居之事實。若曾有上述行為,需主動向牧者提出,真誠悔改,並經至少三個月以上的查驗合格後,才能在教會舉辦婚禮。

其次,被智慧的話引導,才能明白主的旨意如何。主的旨意是我們信念系統做判斷時很重要的依據,因為每個行為的背後都有一個信念在影響我們。我和女兒之間曾為了吃蘋果這件事,有一段有趣的對話。我很喜歡吃蘋果,因為我有一個信念,就是「One apple a day keeps doctor away」:我的女兒則開玩笑地說:「我不喜歡吃蘋果,因為我吃再多都不能遠離醫生,因為我的爸爸就是醫生。」如果我們不明白主的旨意,就會被世界錯誤的信念所影響,活在黑暗中。

哥林多教會的弟兄姊妹被世界「凡是都可行」的信念影響,教會出現淫亂、結黨等問題。保羅糾正他們說:「凡事都可行,但不都有益處。凡事都可行,但不都造就人。」(林前十23)為了要幫助哥林多教會脫離效法世界的暗昧行為,他又進一步說:「豈不知你們的身子就是聖靈的殷嗎?……所以,要在你們的身子上榮耀神。」(林前六19~20)這是對性解放工作者的當頭棒喝!因性解放工作者強調人擁有身體的自主權,我愛跟誰發生性關係,是我的權利,你管不著!但保羅說我們身體的自主權不在我們的手中,我們的身體是聖靈的殿,由聖靈掌管。

最後,既然行在光明中是神對每一位基督徒的旨意,我們就要時常檢驗生活是否有黑暗的果子:也要虛心受教,領受人的言語和好行為對我們的責備,並讓聖靈掌管我們的生命,結出光明的果子。願我們都能行在光明中,成為光明之子:活出我們教會的第一個核心價值,成為聖潔導向榮耀的教會。

(本主日信息講於2010年6月27日)

日期:10/24/2010

# 神必復興這地

講員:區永亮牧師等

◎經文:何西阿書二章14~23節

一、神在等候人的回轉(v.14)

二、當人回轉時,神重新恢復與祂子民的「約」

三、神必透過我們來復興這地(v.21~23)

12 靈糧週刊J597期 **3** 





# 祂不撇棄任何人

#### 燦爛

#### 沒有人想過,自己會變成游民。

黃盛偉從小家境優渥,求學路程也算順遂,台北醫學院藥劑系畢業後,從 事進□維他命營養品,很快地就五子登科,美滿人生對他來說彷彿囊中取物, 輕而易舉。

人生的第一跤,正是發生在最志得意滿時。當時合夥的好友帶著在南部收的貨款,和一貨櫃應該交的藥品,從人間蒸發。他不得不結束公司,和債權人 談論債務清償。不久,老婆也帶著孩子要求離婚。

孤家寡人又捎著一身的債,盛偉開始開計程車,也在那時認識了現在太太 銀花。盛偉特別提到若不是銀花,其實他現在待的地方會是監所。

「因為我懂製藥,有一些朋友慫恿我去做毒品,拿著一箱箱的錢來找我,我要恢復過去的生活太簡單了,只要點個頭就可以,還好我的老婆拉住我的韁繩,沒有讓我落入罪惡的深淵。」

盛偉和銀花兩人沒夜沒日的工作來償還債務:「我是從早到晚拼命開車,吃睡都在車上:我老婆就白天晚上兩個班,我們一起努力,我們不敢吃什麼,常常是配罐頭而已,就算買菜也是撿人家丢掉的菜葉,或要些豬皮滷醬油,總盼望著有苦盡甘來的一天。」

正當盛偉覺得快要撐過去時,連夜雨卻毫不留情地打下。

因為父親的工廠,被人惡意陷害,結果賠了一千兩百萬,他被迫分擔了四百萬債務。所有的努力都化做零,甚至最後被房東趕出來。

當時,銀花推著盛偉,一步步頂著寒風,由新莊沿著省道,走到台北火車站,半路,輪椅被推壞了,盛偉只得在地上爬,褲子磨破,皮也磨掉一塊,有人看不下去,又送了他一台輪椅。

他們在火車站開始了遊民的生活。在那裡有基督徒關心他們,他們向他 說:「你要得到解救,只有相信耶穌。」於是,有人開始陪伴他們讀經禱告, 建盛的身體明顯地開始好轉,但真正吸引他的並不只是身體得醫治,盛偉說:

「我渴慕讀聖經,每天坐在那裡看聖經,每天看,沒有它就睡不著,因為我覺得她是我最後得救的神,我要脫離這個困境一定要靠這個,祂一定會解救到我。」

盛偉因此急著要受洗:「我看使徒行傳,有一個官員回答腓力,他講,這裡有一灘水,為什麼不能馬上就受洗?我很想受洗,等不及十月二日的干人受洗。」於是在八月十四號那天,盛偉和銀花一起在萬華靈糧福音中心的街友崇拜中,接受了謝明宏牧師的點水禮,正式地成為神的兒女。

如今,當你經過台北火車站北二門,仍會看到這對夫妻,靜靜地埋首在聖 經或屬靈的書籍,不再以冷漠來面對陌生人,他們會告訴你:「耶穌愛每一個 人。」

# 萬華靈糧福音中心關懷弱勢族群事工

## ■楊仲賢

萬華靈糧福音中心為關懷萬華地區的弱勢族群,包括街友(遊民)、獨居長者、弱勢家庭、低收入戶等。從去年七月起,每週六上午在萬華街頭擺設攤位,提供熱騰騰的午餐,更設置祝福亭(發送有福報、福音單張及福音解籤),幫助心靈上有需要的人。

#### 柳鄉區民活動中心 願全年提供聚會使用

今年二月,神給福音中心更多領受,看見街頭擺攤福音佈道,已無法滿足這一特殊族群心靈上的需要,於是回應神的呼召,開始籌劃「週六崇拜」的可能性。當我們為尋找可容納一百人的場地,向神迫切地禱告祈求,就看見神親自動工,把萬華區最大的柳鄉區民活動中心(地點極佳、通風好,可容納三百人)量給我們,更感動柳鄉里長從借給我們使用一次,到主動表示全年都歡迎我們使用。而且也得到台北市社會局萬華社福中心的支持,參與場地的租用,場地費每次只要兩百五十元。我們的神真是遠超我們所求所想、偉大奇妙的神。

聚集一群人聚會本來就不容易,更何況要把無拘無束,自我放逐,自由慣了的人,聚集在一起敬拜神。感謝主!一路走來,若沒有從神來的智慧及愛心,若沒有許多神蹟奇事,靠著人是無法做成的。

#### 神在街友心中動工

從四月十七日開始的街友主日崇拜,經過半年來的運作,十點開始的聚會, 九點不到就有人主動到活動中心參與排桌椅、場地整理等,九點半過後泰半的人 就會提前進場(背聖經金句)準備參加聚會,到現在雖然崇拜有著許多規定(包括 要背聖經金句、要守心樂園家族規範、要準時參加聚會、十點十五分遲到不准 進場、不准中途離開再進入、若有酒醉或不洗澡影響聚會者不准進入等)舉凡種 種,仍約有八十人左右,願意每週六上午到柳鄉區民活動中心,參加主日崇拜。

我們所成立的「心樂園家族」,服務項目有:1.生活照顧:2.醫療衛生:3.心靈輔導:4.臨時安置:5.就業輔導:6.急難救助。我們盼望讓來聚會的每個人,都感受到家的溫暖,更看到每個人臉上的表情從冷漠變成愛、從愁苦轉為喜樂:從不會、不想敬拜讚美主、到現在手足舞蹈開口唱詩回應神。也看到當有人願意受洗歸入主名後(從四月至今已有十五位信主),神的恩典祝福就臨到,有人很快地就找到工作,有人願意重返社會,更有一些人成為崇拜聚會的重要同工。

# 亟需同工參與

除了崇拜聚會,我們也開始小組運作,目前設立了十位班長(也就是小組長),除了婦女一組有十五位外,其餘男性編列成九組,每一小組約六至八人。在聚會結束後半小時,進行分組討論,期望透過小組互動,彼此接納、溝通:並學習如何彼此扶持、幫助、鼓勵、代禱。

因此也亟需有負擔的弟兄姊妹能參與小組的運作,既輔導小組的進行,並以 門徒帶門徒的方式,訓練小組長們靈命長大成熟。

台北靈糧堂牧區一覽表					
牧 區	範 圍	新朋友連絡(分機)	一般事務連絡 (分機)		
東西中區	大安、信義 中正、大同、萬華 三重、蘆洲、新莊 泰山、五股	大安東區 / 廖承增 # 223 大安西區 / 黃琬婷 # 212 信義 / 陳永正6617-7077 中正 / 章柏齡 # 235 萬華、三重 / 游澤民2311-3300 大同 / 伍麗雪 # 237 板橋、土城 / 葉祖諒2264-9191	黃琬婷#212 鄧國治#232		
北區	中山、石牌、淡水 松山、大直、內湖、汐止 獨居長者、天使心	中山、石牌、淡水 / 王政偉 # 8284林育如 # 8285 內湖、大直、汐止 / 曹小梅 # 283 松山 / 甘慶雲 # 284 獨居長者 / 王淑卿0922-803694 天使心 / 2718-1165	郭虹蘭#282		
東南區	文山、南港、新店	文山 / 楊年景 # 302 周曼涓 # 303 南港 / 羅亞男0921-424432 新店 / 沈文昌2362-3022 # 309	沈文昌#309		
語言區	台語、客家雙語、印尼語 英語、菲語 喜樂家族	台語 / 薛聖聰0939-180647 客家雙語 / 范正成2363-3011 印尼 / 林玉華 # 258 英語 / 萬力豪 # 248 菲語 / 尤霞仁0917-894417 喜樂家族 / 蔡錫珠 # 254	杜佳雯 # 252 吳美萍 # 259		
香柏區	五十五歲以上年長者	黃琪玟 # 274	王敏琪#277		
青年區	國中、五專生、高中 高職、大專、社青	亞洲為耶穌 / 2708-5007 蔡淑貞 # 244	黃希平#241 蔡淑貞#244		
兒少區	幼童、兒童、少年	草莓俱樂部 / 邱宗仁2368-2046 # 219 都會生活館 / 林毓慧2362-3022 # 268 亞太領袖 / 余映潔2368-2046 # 220	林瑞慈 # 262		

台北靈糧堂 (http://www.llc.org.tw)

■ 靈糧宣教大樓

地址:台北市和平東路二段24號

電話: (02)6630-3022、2362-3022#100(總機)

傳真:(02)2366-0180

●靈糧山莊

地址:台北市文山區萬美街二段84號

電話: (02)8931-5200 傳真: (02)8663-8862 ●萬華靈糧福音中心

地址:台北市萬華區桂林路31號

電話: (02)2311-3300 Email: wanhua@llc.org.tw

■教會服務專線 ……

●24小時緊急代禱電話:

語音信箱專線:(02)2362-3022#119

傳真: (02)2363-2146 ●福音線: (02)2369-0700 ●永和靈糧福音中心

地址:永和市中正路575號B1

電話: (02)8923-9866 傳真: (02)8923-9722 ●信義靈糧福音中心

地址:台北市信義區松隆路102號7F

電話: (02)6617-7077 傳真: (02)6617-6080 ●板城靈糧福音中心

地址:土城市明德路2段62號2樓

電話: (02)2264-9191

●靈修專線:國語(02)2362-5432#555

台語(02)2362-5432#456

●靈糧宣教大樓圖書館:(02)2362-3022#635

發行人:曾國生 發行所:中國基督教靈糧世界佈道會台北靈糧堂 承印:天恩出版社

郵政劃撥帳號:18746405 戶名:台北靈糧堂

行政院新聞局出版事業登記證局版臺誌第二三一三號 中華郵政臺字第一五七〇號執照登記為雜誌交寄